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1- Siguiendo el criterio de los profesores Andreu, Ricart y Valor, en relación al cambio, se afirma: 

a) Cuando las mejoras afectan a procesos críticos, se refieren a la reinversión de la empresa.  

b) Las mejoras no radicales que se centran en las tareas suelen abordarse empleando métodos y técnicas de calidad total (TQM).  

c) Cuando se trata de mejorar “el sistema de valor”, en toda la organización, se denomina VBM (Value Based Management). 

d) Todas las repuestas anteriores son correctas.

2- ¿Cómo se llama la primera fase del modelo de cambio de Lewin?

a) Bloqueo. b) Desbloqueo. c) Cambio. d) Recesión

3- ¿Cómo se denomina a la categoría de responsabilidad social que se caracteriza por la búsqueda de verdades éticas con independencia del momento concreto?

a) Sensibilidad social.
b) Obligación social.

c) Reacción social.

d) Ética corporativa.
4- ¿Cómo se denomina a la técnica prospectiva que consiste en consultar a un grupo de expertos mediante juicios anónimos prescindiendo de la discusión abierta?

a) Regresión múltiple.

b) Método Delphi.

c) Modelos estocásticos.

d) Extrapolación.

5- Señale la respuesta correcta en relación a las siguientes afirmaciones:

· Los motivos que mueven a las organizaciones a constituir conglomerados son: entrada en nuevos negocios y mejora de los existentes.

· El control del holding es, básicamente, un instrumento para auditar resultados y no como un servicio de apoyo a la toma de decisiones.
a) Verdadero, Verdadero.
b) Verdadero, Falso.

c) Falso, Verdadero.
d) Falso, Falso.
6- Las empresas se convierten en sus propios proveedores cuando realizan un proceso de integración:

a) hacia atrás.

b) aguas abajo.

c) hacia delante.

d) no relacionada.

7- En el modelo de las cinco fuerzas competitivas de Porter, la existencia de patentes o necesidad de personal específicamente cualificado es:

a) Una barrera de entrada de los competidores potenciales.

b) Un coste de cambiar de proveedor.

c) Costes de cambio de producto.

d) Ninguna de las anteriores.
8- Se llama XXXXXX a la estrategia en que la casa matriz realiza funciones de control y coordinación de las decisiones estratégicas y además existen flujos de materias primas, personal, etc. entre las subsidiarias.

a) Internacional.    b) Multinacional.  c) Transnacional.         d) Global.

9- De acuerdo al modelo de liderazgo situacional, ¿qué actitud debe adoptar el líder cuando la madurez de sus seguidores es elevada?

a) Dar órdenes.                          b) Persuasiva.  

c) Escasa relación/escasa tarea. d) Elevada tarea/escasa relación.

10- ¿Cómo se llama al modelo de consultoría en el que el consultor facilita el aprendizaje dentro de la empresa del cliente y en el que, en todo momento, es el cliente el responsable del problema a tratar? 

a) Modelo experto.                b) Consultoría doctor-paciente.

c) Consultoría de procesos.   d) Todas las anteriores son correctas.
11- ¿Cómo se llama al hecho de que los costes unitarios medios de producción disminuyen al aumentar el tamaño de la unidad productiva?

a) Curva de experiencia.

b) Economías de escala.

c) Teoría de juegos.

d) Liderazgo en costes

12- Siguiendo la Teoría de la Agencia, ¿cómo se denomina a los mecanismos de supervisión y control?

a) Problema de agencia.              b) Coste de agencia. 

c) Asimetría de información.      d) Relación de agencia.

13- De acuerdo con Milkovich y Boudreau, los objetivos empresariales en relación con los Recursos Humanos deben cumplir dos características fundamentales: 
a) Eficiencia y equidad.

b) Generalidad y objetividad. 

c) Diversificación versus especialización. 

d) Transmisibilidad e integración.

14 -.De los siguientes métodos de planificación ¿Cuáles de ellos se realiza a largo plazo? 
a) Ten Step y Hoshin Kanri. 

b) Hoshin Kanri y Business fundamentals. 

c) Business fundamentals y Ten Step.

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

15- ¿Cuál es la estructura organizativa que se emplea en corporaciones de gran tamaño, como multinacionales y que se caracteriza por no cumplir el principio de unidad de mando y en la que coexisten objetivos complejos e interdependientes?

a) Divisional.   b) Inteligente.   c) Mixta.   d) Matricial.

16- En relación a la Cadena de Valor de M. Porter, señale la respuesta correcta en relación a las siguientes afirmaciones:

· Las ventajas competitivas sólo pueden proceder de las actividades básicas de la empresa (ya sean primarias o de apoyo).

· Los eslabones verticales surgen en el seno de la empresa entre una actividad primaria y una de apoyo.
a) Verdadero, Verdadero.
b) Verdadero, Falso.

c) Falso, Verdadero.

d) Falso, Falso.

17- ¿Cómo se llama el centro corporativo que se caracteriza por sus reducidos costes, por prestar pocos servicios a las unidades de negocio y por su agilidad de respuesta?

a) Minimalista.

b) Pasivo.

c) Activo.

d) Imperialista.

18- Señale la respuesta correcta en relación a las siguientes afirmaciones:

· La APO y el conjunto Hoshin + BF son alternativas para la planificación anual de las empresas.

· La metodología “Business Fundamentals” consiste en fijar unos objetivos de ruptura y cumplirlos.
a) Verdadero, Verdadero.
         b) Verdadero, Falso.
c) Falso, Verdadero.
         d) Falso, Falso.

19- Señale la respuesta correcta en relación a las siguientes afirmaciones:

· El retorno total del accionista lo refleja todo en términos de cash-flow libre.

· La Administración Por Objetivos (APO) es un proceso retroalimentado.

a) Verdadero, Verdadero.

b) Verdadero, Falso.

c) Falso, Verdadero.

d) Falso, Falso.

20- Se llama XXXXXX al individuo que consigue mayores beneficios animando a otros a seguir las reglas mientras que él mismo las ignora:

a) Poison pill.    b) Golden parachute.  c) Warrant.   d) Freerider.

